

Газету, журнал — каждой семье!

Газеты и журналы все прочнее входят в быт советских людей. Наша печать несет в массы великие идеи марксизма-ленинизма, разъясняет важнейшие вопросы политики Коммунистической партии и Советского правительства, пропагандирует все новое, передовое, мобилизует трудящихся на успешное выполнение задач коммунистического строительства.

Благодаря повседневной и неустанной заботе Коммунистической партии наша печать выросла в могучую силу. В нынешнем году трудящиеся Миасса получают более 28 тысяч экземпляров центральных, областных и городской газет, 17.500 экземпляров научно-технических, партийных, литературных и общественно-политических журналов. Значительно выросло количество индивидуальных подписчиков.

Но и эти цифры сегодня уже не могут нас удовлетворить. Обеспечение населения города, рабочих поселков и сел, входящих в черту Миасса, индивидуальной подпиской на периодические издания остается еще недостаточным. В наше время нельзя быть передовым, культурным человеком, не читая газет. Сейчас в городе проходит подписка на все газеты и журналы на второе полугодие. Надо добиться такого положения, чтобы эта работа прошла у нас под девизом: «Газету и журнал — в каждую семью!»

Разумеется, одним нам, работникам Союзпечати и отделений связи, трудно справиться с этой большой и важной кампанией. Поэтому нам нужна помощь партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Надо, чтобы распространению газет и журналов уделяли максимум внимания прежде всего партийные организации предприятий. По опыту прошлых лет на каждом заводе следует выделить общественных распространителей печати, проинструктировать их и дать им конкретное задание.

К сожалению, конкретной по-

мощи в организации подписки на газеты и журналы со стороны ряда секретарей партийного бюро мы пока не получаем. Например, среди рабочих и служащих завода «Миассэлектроаппарат» и жителей поселка Динамо газеты и журналы выписывают только 440 семей, хотя живет в этом районе в несколько раз больше людей. Однако, несмотря на просьбы работников отделения связи помочь лучше провести подписку на газеты среди трудящихся завода, секретарь партбюро тов. Закомалдин пока ничего не сделал. Такое равнодушие — факт совершенно нетерпимый.

У большого количества напильщиков — подписчиков на газеты и партийные журналы — истекает срок подписки в первом полугодии. Между тем со стороны партбюро и секретарей цеховых парторганизаций здесь также не проявляется заботы о том, чтобы подписка на эти издания была продлена до конца года.

Далеко не все жители получают газеты и журналы в поселке Первомайском, в селах Тыелге, Устиново. У тех, кто здесь выписывает периодические издания, срок подписки, как правило, кончается в первом полугодии. Работникам отделений связи и руководителям общественных организаций следует напомнить всем, чтобы они позаботились о возобновлении подписки. Надо привлечь максимум новых подписчиков на городскую, областные и центральные газеты.

Подписка на второе полугодие на все журналы заканчивается 20 мая, на центральные газеты — 10 июня, а на «Челябинский рабочий», «Комсомолец» и городскую газету «Миасский рабочий» — в конце июня.

В каждой семье должны быть газеты и журналы!

В. ЧЕМОДАНОВА,
начальник городского отделения «Союзпечати».

МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 60
(5014)
ПЯТНИЦА
19
МАЯ
1961 года

Цена 2 коп.

Наш путь — от успеха к успеху



Коллектив механического цеха Ленинского прииска высоко ценит передового рабочего электрослесаря Ивана Федоровича Захарова. За 12 лет труда в цехе он овладел двумя профессиями — электрослесаря и сварщика. Его портрет украшает цеховую Доску почета.

Тов. Захаров, как и его товарищи, борется за высокое звание цеха коммунистического труда. Встав на вахту в честь съезда КПСС, он ежедневно выполняет сменное задание на 140—150 процентов.

На снимке: И. Ф. Захаров.

Фото М. Федорова.

ДЛЯ КОЛХОЗНОГО СЕЛА

Коллектив второго цеха сборного железобетона треста «Уралавтострой» готовится достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии. Работая на открытом полигоне промбазы, передовые бригады бетонщиков Н. Мусина, Г. Сухарева и Н. Бобнищева ежедневно перевыполняют задания на 12—15 процентов, выдают строителям города десятки дополнительных изделий из железобетона.

Коллектив цеха обеспечивает строительными деталями не только стройки города, но и деревни. Выполняя заказ сельских труженников, бетонщики изготовили нынче столько железобетонных арон, что из них в совхозах области можно построить более 100 стоместных коровников.

С. КРЫЛОВ.

В числе первых

В полете «зубчатка» второго моторного цеха автозавода славно трудится бригада станочников, возглавляемая Маргаритой Улеевой. Молодежь этого коллектива живет дружной семьей. Девушки успешно соревнуются за право называться бригадой коммунистического труда.

В коллективе моторостроителей бригада М. Улеевой с начала года уверенно удерживает первен-

ство в социалистическом соревновании. По-ударному работают на предсезонской вахте зуборезчицы тт. Шамина и Шарманова, депутат городского Совета наладчица тов. Пьяных и другие члены бригады. Они ежедневно обрабатывают десятки деталей сверх производственного графика.

А. РАЗОВ,
парторг второго моторного цеха.

Передовики

Коллектив напильного цеха завода «Ширпотреб» — передовой отряд на предприятии. Из месяца в месяц он перевыполняет производственное задание, выдает сверхплановый инструмент.

Успешно завершив апрельский план, напильники отлично работают и в мае, значительно превышая график. Высокой выработки добивается смена мастеров тт. Тиунова и Гойнова. Например, 16 мая при норме 1800 напильников они изготовили почти 2000 штук.

Высокопроизводительно в этих сменах работают насакальщики тт. Тиунов, Бенедиктова, Комаров, Федорова, шлифовщики Геннадий и Алексей Ткачевы, тов. Никифоров и многие другие. Сменные нормы они перевыполняют почти в полтора раза.

К. ИВАНОВ.

КАЧЕСТВО — ОТЛИЧНОЕ!

«XXII съезду — достойную встречу! Больше швейных изделий Родине!». Под этими лозунгами трудится коллектив швейной фабрики, борющийся за звание коллектива коммунистического труда.

Отличных результатов в труде в эти дни добивается на фабрике бригада мастера процесса Л. Золотаревой. При норме 75 костюмов за смену работницы шьют более 80. С ярлычком «первый сорт» они выпускают 94 процента швейных изделий. Высокой выработки здесь добиваются швеи В. Комарова, В. Шептунова, Г. Фролова, Л. Мотовилова и другие.

М. НОСОВ.

2300 ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Подведены предварительные итоги автозаводского смотра резервов экономики. За полтора месяца автозаводцы внесли 2300 рационализаторских предложений, из которых 1100 приняты к внедрению и дадут 1755 тысяч рублей условно-годовой экономии.

От внедрения предложений отдела снабжения завод получит 825 тысяч рублей экономии. Хороший вклад в заводскую копилку сделали работники деревообрабатывающего корпуса, 113 тысяч рублей — такую экономию сулят их мероприятия. Более чем по 50 тысяч рублей условно-годовой экономии получают коллективы цехов шасси и третьего литейного.

А. ПЕТРОВ.

По родной СТРАНЕ

У череповецких металлургов

Больших производственных успехов добились в предсезонском соревновании череповецкие металлурги. Они записали на свой счет десятки тысяч тонн металла, выплавленного в нынешнем году дополнительно к заданию. Съем стали с квадратного метра пода большегрузной печи увеличился против прошлого года с 8,93 до 9,77 тонны.

Сверх плана

Прядильщики Московского комбината «Трехгорная мануфактура» в этом году выработали сверх плана более 7 тонн пряжи, сэкономили свыше 15 тонн хлопка.

(ТАСС).

АТОМНЫЙ РЕАКТОР НА БЫСТРЫХ НЕЙТРОНАХ

В подмосковном городе Дубне построен и вступил в строй импульсный атомный реактор на быстрых нейтронах, предназначенный для исследовательских целей. Реактор достиг проектных параметров и прошел эксплуатационные испытания.

Новый реактор является основой экспериментальной базы одной из вновь созданных лабораторий Объединенного института ядерных исследований — лаборатории нейтронной физики. Этот реактор значительно отличается от обычных и является единственным в мире реактором, периодически работающим в надкритическом режиме.

Новый атомный реактор разработан и построен советскими научно-исследовательскими институтами и предприятиями. Успешное завершение строительства этого реактора — новое достижение советской науки и техники.

Являясь хорошим дополнением к мощной экспериментальной базе, предоставленной Советским Союзом в распоряжение ученых социалистических стран, импульсный реактор даст возможность еще более успешно вести исследования в области мирного использования атомной энергии.

На реакторе начаты имеющие большой научный интерес эксперименты.

С помощью нового реактора будут проводиться исследования в области ядерной физики низких энергий, изучаться вопросы строения вещества и другие проблемы, имеющие большой интерес.

Наряду с советскими учеными в подготовке к пуску реактора и разработке исследовательской аппаратуры участвовали физики КНР, КНДР, Венгрии, Польши, Чехословакии и других стран — участники объединенного институ-

На полях страны

На полях страны продолжается весенний сев. К 15 мая под яровые культуры было занято почти 88 миллионов гектаров, или 2/3 всего ярового клина. К этому времени колхозы и совхозы посеяли более 34 миллионов гектаров пшеницы, свыше 10 миллионов гектаров кукурузы. Засеваются последние тысячи гектаров хлопчатника, свеклы для производства сахара, подсолнечника. Впервые почти на миллионе гектаров произведен посев сахарной свеклы на корм скоту. Сейчас во многих районах ведутся посадки картофеля, в разгаре работы на овощных и льняных полях.

Повсюду отмечаются хорошие всходы яровых. В Молдавии, на юге Украины и на Северном Кавказе началась рост стебля ячменя и овса.

Густо зеленеют поля озимых хлебов. Состояние их преимущественно хорошее. Почти по всей Украине и юго-западе Белоруссии заколосилась рожь, а в Крыму началось колосшение пшеницы.

(ТАСС).

В горноме КПСС

Чутко относиться к письмам и жалобам трудящихся

Бюро городского комитета КПСС обсудило вопрос о работе с жалобами трудящихся в комбинате «Миастальк». С сообщением выступил директор комбината тов. Коробейников.

При проверке положения дел на месте, а также в выступлениях на бюро вскрыты серьезные недостатки в учете и рассмотрении жалоб трудящихся. В управлении комбината никто не отвечал за этот важнейший участок работы. На ряд поступивших писем трудящихся даны формальные ответы. Контроля за ответами на жалобы администрация комбината не осуществляла. Партийное бюро и рудничной комитет также не интересовались разбором жалоб трудящихся.

Бюро отметило, что после проверки администрацией и партийным бюро приняты необходимые меры для упорядочения работы с письмами и жалобами трудящихся. Установлены дни и часы приема рабочих. Бюро приняло решение, в котором намерены мероприятия по улучшению работы с письмами и жалобами трудящихся. Бюро потребовало, чтобы на всех предприятиях города парторганизации строго контролировали рассмотрение жалоб рабочих и служащих.

На итоговых занятиях

Глубокие знания

16 мая было на автомобильном заводе днем итоговых занятий во всех кружках партийного просвещения. В подавляющем большинстве кружков по изучению истории КПСС эти занятия прошли организованно и при высокой активности слушателей.

Более трех часов шло собеседование в кружке, которым руководит пропагандист тов. Носов. В этом кружке учатся коммунисты и комсомольцы, работающие в цехе автоматизации и механикации. На итоговом собеседовании обсуждалась одна тема: «Дальнейшее развитие сельского хозяйства — всенародное дело».

Почти каждый, кто выступал на итоговом занятии, подчеркивал огромную заботу нашей партии, ее Центрального Комитета о подъеме сельского хозяйства, как одном из главных условий для

повышения благосостояния советских людей. В решениях январского Пленума ЦК КПСС дана развернутая программа дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства. В ходе собеседований слушатели рассказывали, как труженики деревни претворяют эту программу в жизнь, приводили конкретные примеры, как участвует коллектив автозаводцев в этом важном деле, какую помощь оказывает подшефному Черновскому совхозу коллектив цеха.

По уровню подготовки, по глубине знаний, которые показали коммунисты этого кружка на итоговых собеседованиях, можно судить, что многие из них в дальнейшем могут быть использованы в качестве пропагандистов.

А. ВОЛЧЕК,
инструктор горкома КПСС.

В кружке конкретной экономики

Все руководящие и инженерно-технические работники Миасского приискового управления — коммунисты и беспартийные — в нынешнем учебном году овладевали конкретной экономикой.

Недавно в кружке состоялись итоговые занятия. На обучающих слушателей были вынесены важнейшие темы: решения XXI съезда партии и Пленумов ЦК КПСС по техническому прогрессу, повышение производительности труда — одно из важнейших условий победы коммунизма, хозяйственный расчет и пути снижения себестоимости продукции. Каждая из этих тем обсуждалась на занятиях с глубоким теоретическим обоснованием, в выступлениях широко использовались примеры

из жизни нашего предприятия. Старший инженер отдела новой техники В. А. Петров, характеризует политику партии в области технического прогресса, подробно остановился на положении дела с внедрением механизации и автоматизации на участках золотодобычи, указывал на необходимость быстрее решать проблему вытеснения тяжелого ручного труда гидравлистов на монтаже и демонтаже пульповодов. Его выступление дополнил инженер проектно-конструкторского отдела А. И. Поздняков, указав, что повысить производительность гидромонитора можно путем применения насадок большого диаметра.

Н. А. Сычинников, заместитель

директора приискового управления, на конкретных примерах проанализировал пути снижения себестоимости золота, А. М. Кузнецов, В. Ф. Осипчук, И. К. Суоров и другие полно раскрыли значение хозяйственного расчета для улучшения технико-экономических показателей предприятия.

Итоговые собеседования в кружке показали, что инженерно-технические работники приискового управления настойчиво овладевают знаниями экономики социалистических предприятий, умеют применять полученные знания в своей практической работе.

А. ФЕДОРОВ,
руководитель кружка конкретной экономики.

Так поступают советские люди

Отважные девушки

На опушке леса Ильменского заповедника, прилегающей к железной дороге, внезапно возник пожар. Дневная жара и ветер способствовали его быстрому распространению. Огонь охватывал все новые и новые участки леса. В считанные минуты пожар мог охватить большую территорию, нанести серьезный урон заповедному хозяйству.

Первыми заметили беду учащиеся автомеханического техникума — Аня Иванцова, Валя Лахтачева и Оля Глухова. Девушки не растерялись и без промедления стали тушить пожар, как могли. Одна из них быстро сообщила о случившемся рабочим железной дороги, которые тут же поспешили на помощь. Общими усилиями удалось прекратить распространение огня, а затем, с прибывшей добровольной пожарной дружиной заповедника, и потушить его.

Девушки ушли домой только тогда, когда пожар был полностью ликвидирован и огонь уже не угрожал лесу. В изрядно перепачканных выходных платьях они шли и говорили о том, что так, как они, поступил бы каждый.

Администрация заповедника объявила смелым девушкам благодарность за упорство и настойчивость, проявленные при тушении лесного пожара.

В. КРАСИН,
старший лесничий заповедника.



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. С замечательной инициативой выступил тракторист колхоза имени Карла Маркса Касум-Исмаиловского района комсомолец Мансур Керимов. Он взялся обучить своей специальности пять юношей и девушек и призвал всех сельских механизаторов республики последовать его примеру. Движение «одни плюс пять» широко подхвачено в колхозах и совхозах Азербайджана.

НА СНИМКЕ: тракторист М. Керимов со своими учениками. Слева направо — Джейран Самедова, Гюльнар Искендерова, Минара Керимова, Мансур Керимов, Фирудин Керимов и Валек Мамедов. Фото О. Казиева. Фотохроника ТАСС



Спасибо, ребята!

Я и моя жена — старики-пенсионеры. К несчастью, жена заболела. Об этом узнали пионерки из 6 «а» класса школы № 8 Нина Ростовщикова и Женья Толстова. Они пришли в наш дом, аккуратно вымыли полы в комнате, кухне и даже в сенях, помогли мне в других делах по уходу за больной женой.

Приятно знать, что в наших

школах у детей воспитывают уважение к старости, к людям, отдавшим лучшие годы труда. Большое спасибо вам, Нина и Женья!

Одновременно хочется поблагодарить и учительницу З. А. Гужавину — классного руководителя 6 «а» класса — за умелое воспитание ребят.

Н. ЗАХАРОВ,
пенсионер.

Пьяниц — воп с автотранспорта!

Человек за рулем! Ему доверены машина, грузы, люди. Ему поручают вовремя доставить грузы, нужные народному хозяйству, заводам, стройкам семилетки. Есть неукоснительные правила движения автотранспорта по улицам населенных пунктов, по дорогам. Правила движения запрещают садиться в состоянии опьянения за руль. И не случайно: большинство автомобильных аварий сделаны шоферами в нетрезвом состоянии.

Госавтоинспекция и общественные организации автохозяйств города ведут решительную борьбу со всякого рода нарушениями на линиях движения транспорта. К

сожалению, еще не изжиты случаи грубых нарушений.

Больше десятка лет водят машины АТК-25 В. Адеев и А. Семенов. Не раз уже они нарушали правила, садясь за руль пьяными. В прошлом году двух дезорганизаторов производства предупредили на заседании цехового комитета профсоюза. Но они не сделали из этого для себя выводов. За вождение машин в нетрезвом виде оба на год лишены прав шофера.

Таким, как Адеев и Семенов, не место за рулем.

В. ШАТАЛОВ,
председатель месткома АТК-25.

Люди коммунистического труда

У череповецких металлургов

Летка пробита, и узкий огненный поток, кидая во все стороны пучки искр, стремительно рванулся по желобу. Вот он остановился, завертелся, превращаясь в омут, потом из него брызнула новая ослепляющая струя. Гулко застучал металлопад о дно восьмидесятитонного ковша, вверх взлетели клубы дыма и мириады искр. Наконец все успокоилось, и только глухой клекот разносился по озаренному пламенем цеху. А там, у огненного потока, на широкой войлочной шляпе и грубоватой робе расхаживал старший горновой Георгий Быстров и неторопливо раскалывал длинной кочергой затвердевшие коксовые корки.

Шел череповецкий чугуун. Это была обычная и в то же время необычная плавка. Обычная потому, что к ней в Череповце привыкли. А необычность заключалась в том, что уже больше года череповецкие доменщики с каждого метра полезного объема печи выплавляют чугуна больше, чем кто-либо в нашей стране и во всем мире. Этот успех пришел не вдруг. Его добились те самые люди, которые сейчас вот, закончив плавку, сбросили роботы и отдыхают. Чумазы, в расстегнутых

блузах они с аппетитом пьют молоко, шутят, вспоминая первые шаги на металлургическом поприще.

— Зеленые мы тогда были, — смеется Быстров. — Одни пришли из деревни, другие — со строительства, третьи — из институтов, а Герман Черняев, Николай Дыранов и я — с флота. Никто из нас до этого и не нюхал домны.

Действительно, начинали с азав. Расходовали лишние тонны кокса, много пара, электроэнергии. Вначале череповецкие металлурги, пожалуй, побили своеобразный рекорд. Себестоимость тонны чугуна у них превышала восемьсот рублей, а с 1,33 кубического метра полезного объема печи снимали в сутки лишь тонну металла!

Но новички страстно желали стать настоящими доменщиками, они настойчиво учились у мастеров доменного дела — коммунистов, посланцев Магнитки, Сталинска, Криворожья. Молодежь учили опытные доменщики И. Кузьмин, Н. Сапожников, С. Кулюкин, В. Никитин. Бывалые металлурги стали ядром в цехе. С первых дней пришелся всем по душе технолог Валентин Дмитриевич Кайлов. Он умел отыскать пути к сердцу каждого рабочего.

И средства у него были простые — совет, дружеская беседа, убеждение.

Кайлов советовал выпускникам вузов познавать доменные процессы на собственном опыте. Придя из вуза, молодые инженеры становились сначала горновыми и газовщиками и лишь потом шли на инженерные посты. Так начинали свои металлургические биографии выпускники Ленинградского политехнического института Андрей Киселев и Владимир Ванчиков, ныне начальники смен. Аvenir Корегин и Владимир Антонов — мастера печей. Такой же путь прошли выпускники Московского института стали инженеры Борис Яценко, Вячеслав Солодков и Генрих Якименко.

Второй год работы цеха принес коллективу заметные успехи. Себестоимость тонны чугуна удалось снизить на двести рублей. Установился ровный ход печей, возросла выплавка металла. По использованию агрегатов череповецкие доменщики обогнали своих учителей-тагильчан и заняли в стране после Магнитогорска и Кузнецка третье место.

Два года назад цех вступил в соревнование за коммунистический труд. Оно окрылило людей,

у них появилась тяга к теории. В цехе начался поход за овладение знаниями. Газовщик Николай Лавров и старший горновой Александр Гуров поступили в индустриальный техникум, подручный горнового бывший офицер Николай Кондаков — в Ленинградский политехнический институт. Более пятидесяти человек пошли в вечернюю школу, тридцать пять — в техникумы и в вузы.

Учеба раскрыла перед людьми новые горизонты. Им виднее теперь пути совершенствования технологии. Доменные механизмы стали послушнее и производительнее. С восьмью выпусков металла в сутки перешли на девять. Каждый третий рабочий цеха — рационализатор. Заправочную глину стали подавать к леткам на специальной подвесной дороге, автоматизировали работу воздухогревателей.

И вот подведены итоги второго года семилетки. Себестоимость тонны чугуна снижена до сорока рублей (в новых деньгах), проектная мощность печей перекрыта на 42 процента. А коэффициент использования полезного объема печей достиг значения 0,557. Ныне за 2 часа 40 минут выпускается столько же металла, сколько пять лет назад — за 4 часа. По сему чугуна Череповецкий завод обогнал Магнитогорск и Кузнецк и занимает первое место в стране и в мире. Цеху присуждено зва-

ние коллектива коммунистического труда.

А впереди — новые планы. Доменщики несут вахту в честь XXII съезда КПСС. Они решили за счет увеличения давления под колошником и улучшения сырья дать ко дню открытия съезда 26 тысяч тонн сверхпланового чугуна. Доменщики потребовали, чтобы лучше работали агломератчики и коксохимники.

Закончена плавка, закрыта летка. Чугун в ковшах, Серебристые звездочки садятся на широкополые шляпы горновых. Сегодня, как и вчера, печь выдала пятьдесят тонн сверхпланового металла. В первом квартале этого года доменщики добились нового рекорда — каждую тонну чугуна они получили с еще меньшего объема печи.

В цехе опять появились новички. Они внимательно присматриваются к труду горновых, газовщиков, машинистов, перенимают их мастерство. Это молодые кадры на строящуюся доменную печь, монтаж которой уже начался. Заложено нижнее опорное бронированное кольцо корпуса гигантского агрегата. Эта печь будет одной из самых крупных.

Став на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, строители решили ввести домну в эксплуатацию досрочно.

А. КРИВЕЛЬ.

СМЕЛЕЕ ДВИГАТЬ ТЕХНИКУ ВПЕРЕД! „Миасский рабочий“ на напильном заводе

Препятствия на пути новой техники

Внедрение в напильное производство новых станков ЕЗ-33 для нарезки напильников меняет способ изготовления инструмента, резко увеличивает производительность труда. В механическом цехе установлено 8 таких станков. На двух из них мы наладили нарезку напильников круглого профиля. Первая партия—около 1000 напильников—изготовленная методом нарезки, сдана на склад готовой продукции.

Преимущества новых станков неоспоримы, но освоение их ведется довольно медленно. Из восьми работают пока два станка. Остальные не настраиваются лишь потому, что на них нет копиров. Изготовление копиров задерживает начальник ремонтно-механического цеха тов. Витушкин.

Очень трудоемкой является операция заточки концов напильников на токарном станке. Было бы хорошо установить на токарном станке патрон с гидравлическим зажимом. Это позволит сократить затраты времени на подсобные работы.

Многое в работе новых станков зависит от кузнечного цеха. Здесь должны более качественно рихтовать заготовки напильников. Плохо выправленные напильники бьют в центрах станка, выводят из строя резы. Инструментальщики во главе с начальником тов. Коробатовым не спешат изготовить резы.

Руководителям предприятия следует обратить внимание на недостатки во внедрении новых станков. Помехи, которые завяжут от ремонтников, инструментальщиков и рихтовщиков, должны быть устранены.

Б. ЕЛИСЕЕВ, настройщик новых станков; **М. КОЛОСОВ**, станочник, ударник коммунистического труда.

В ТЕРМИЧЕСКОМ цехе напильного завода многие рабочие и служащие занимаются рационализацией. Только в первом квартале здесь внедрено в производство 13 предложений, которые позволят цеху сэкономить около 10 тысяч рублей. Предложения рабочих направлены на повышение производительности труда, экономии материалов, улучшение производства.

НА СНИМКЕ: группа электриков и электрослесарей цеха, принимающих активное участие во внедрении рационализаторских предложений. (Первый ряд слева направо) Л. Брюхов, П. Уваров, Э. Лосев, В. Булдаков, Е. Южанинов. (Второй ряд слева направо) В. Боронин, Г. Сесюнин, В. и Ю. Власовы, Ю. Коротков.

Фото В. Турукина.

Люди творческой мысли

С начала нынешнего года на предприятии внедрено в производство более пятидесяти ценных рационализаторских предложений с условно-годовой экономией более чем 34 тысячи рублей. Рационализаторы напильного держат первенство в соревновании среди заводов своего управления совнархоза.

Вот некоторые находки рационализаторов, внедренные в этом году.

1.

Почетный рационализатор завода, слесарь Геннадий Забегаев заменил гидравлические панели фрезерных узлов на шлифовальных станках распределительными поршнями с крановыми переключателями. Экономический эффект предложения—около 900 рублей.

2.

Известные рационализаторы предприятия гг. Соколов, Новиков, Рассомахин нашли возможным заменить дорогостоящий жароупорный материал, из которого изготавливаются тиглы для плавления алюминия, чугуном. Это новшество позволит сократить затраты на 2190 рублей в год.

3.

Хорошее предложение внедрил в апреле в кузнечном цехе электрик Борис Пирогов. Сделав некоторое изменение в системе трубопровода, по которому подается к нагревательным печам сжатый воздух, Борис сократил расход энергии на 1271 рубль в год.

4.

Сегменты для прокатки хвостовиков долгое время правились в инструментальном цехе вручную. Шлифовщик инструментального цеха В. Логинов предложил шлифовать сегменты на шлифовальном станке в патроне. Производительность труда на этой трудоемкой операции возросла в несколько раз.



Факты и цифры

В ТРЕТЬЕМ году семилетки коллектив напильного завода изготовил Родине на 100 тысяч рублей сверхпланового инструмента.

★

В ПЕРВОМ квартале этого года напильники подали более 100 рационализаторских предложений и из них 58 внедрили в производство. Экономический эффект—33.860 рублей. В первом же квартале прошлого года было подано 80 предложений, а внедрено только 12. Предприятие сэкономило 9.770 рублей.

★

ЗА ЧЕТЫРЕ месяца 1961 года производительность труда на одного работающего возросла против соответствующего периода прошлого года на 5,3 процента.

★

В ПЕРВОМ квартале третьего года семилетки на заводе получено сверхплановых прибылей 7.800 рублей. Более 50 процентов этих средств будет израсходовано на премии рабочим и служащим, а остальные—на улучшение культурно-бытовых условий трудящихся, строительство жилья и расширение производства.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНУЮ БАЗУ НУЖНО СОЗДАТЬ

Многое сделано на напильном заводе по внедрению передовой техники. Кто давно не бывал на заводе, тот его сейчас не узнает. Тут и электронагрев заготовок, вместоковки внедрена прокатка, установлены методические печи для отжига, механизирована рихтовка перед шлифовкой, полностью обновилось оборудование в шлифовальном отделении, насакальные станки установлены в поточные линии и оснащены ленточными конвейерами для внутрицеховой транспортировки заготовок, пламенные печи для закалики вытеснены установками ТВЧ с закалочными автоматическими станками. Ликвидирована смазка напильников. Их упаковка сейчас производится в бумагу, пропитанную летучими ингибиторами.

Однако осуществление семилетнего плана ставит перед заводом все новые и новые задачи, решение которых требует высоких темпов. К сожалению, развитие завода идет пока крайне медленно. На заводе сорвано обязательство о сдаче в эксплуатацию к 1 мая двух механизированных поточных линий в кузнечном цехе. До сих пор еще не работает смонтированный в заготовительном отделении 5-тонный мостовой кран для разгрузки стали. Затянулось внедрение механизированной подачи пружковой стали на пресс-ножницы. Не выполняется график изготовления и монтажа манипулятора к вальцам для малоотходной прокатки. Не закончены работы по модернизации

вальцев для многоручьевого механизированной малоотходной прокатки хвостовиков.

В механическом цехе по плану должно быть установлено 23 автоматизированных насакальных станка. А работает только 7. Из квартала в квартал переносится изготовление ползунов к насакальным станкам, модернизированным для производства напильников со строчечной насечкой. Почти два года изготавливается опытный образец камеры для центробежной очистки напильников после закалки.

Давно лежат на складах отдела снабжения кислотостойкие трубы. Они нужны для организации централизованного и механизированного снабжения кислотами химвагнетов термического цеха. Построен и расходный склад для кислот, но дальнейшие работы не ведутся.

Еще в начале прошлого года на заводе был изготовлен опытный образец стола-тележки для внутрицеховой транспортировки напильников. Специальная комиссия из представителей всех цехов одобрила разработанную конструкцию. Но 40 тележек, запланированных для изготовления, так и остались на бумаге.

Примеров медленных темпов выполнения планов оргтехмероприятий по заводу можно было бы привести больше, чтобы доказать крайнюю необходимость усиления производственно-технической базы по изготовлению новой техники и средств механизации и автоматизации производства. Ремонтный цех, силами которого осуществляется выполнение заказов по оргтехплану, по существу не справляется с ремонтными работами. Естественно, что в цехе всегда на первый план ставятся не вопросы новой техники, а текущая работа. Выполнение ремонтниками заказов по оргтехплану, как правило, идет под большим нажимом, бессистемно.

Созданная при ремонтном цехе специальная смена для выполнения заказов по механизации и автоматизации явно не оправдала возложенных на нее задач и не справляется с заказами. Это еще раз подчеркивает необходимость создания особого участка или цеха, не зависящего от ремонтных служб, занимающегося только вопросами новой техники.

Для нормальной работы конструкторам, технологам и рационализаторам необходима хотя бы небольшая экспериментальная база, где бы можно было проводить опыты.

Вопрос о создании на напильном заводе экспериментальной базы неоднократно ставился на страницах городской газеты, на партбюро завода. Однако дело дальше слов не идет. Директор завода тов. Маринкин, главный инженер тов. Ядрошников должны, наконец, решить этот жизненно-важный вопрос для предприятия, сдвинуть его с точки заморозки.

Л. ЛЕЙМАН, заместитель начальника механического цеха.

А. БУЗУНОВ, инженер БРИЗа; **М. ЕВДОКИМОВ**, председатель ВОИРа.

Лучший мастер завода

Ющий свое дело мастер. Вот уже четверть века он непрерывно трудится на заводе.

Освоив в совершенстве профессию, тов. Григорьев обучил этой специальности свыше ста рабочих. Его ученики—Мария Клычева, Ульяна Колодкина, Зоя Захарова и многие другие идут в первых рядах соревнования, добросоестно трудятся на производстве, охотно передают свой богатый опыт молодежи.

—Для того, чтобы работать ритмично,—говорит Дмитрий Михайлович,—нужно любить свою профессию, дело, которому служишь. Я уделяю самое серьезное внимание организации соревнования, правильной расстановке людей на участке, в содружестве с профсоюзной и комсомольской организацией укрепляю в смене трудовую дисциплину. Конечно, требуя дисциплину с других—будь и сам образцом дисциплинированности. Это основное, за счет чего удается добиться успеха в работе.

Обучение рабочих вторым профессиям мастер считает одним из своих главных резервов. И в самом деле—заболел как-то отжигальщик Хлыстов—его тут же заменил прокатчик Пинаев. Он же может работать и заточником. Невыход на работу заточников в других сменах неминуемо ведет к

срыву плана, а в смене Д. М. Григорьева всегда найдутся рабочие, чтобы заменить их. Несколькими профессиями владеют Степан Борискин, Александр Павлов и многие другие. Помощник мастера Борис Саньров может быть прокатчиком, рихтовщиком, наладчиком.

В смене организовано шефство передовиков над отстающими. «Умешь хорошо работать сам—помоги товарищу»—этот девиз стал правилом для каждого рабочего смены. Например, прокатчицы Зоя Захарова, Мария Пономарева помогли нагревальщице тов. Андреевой освоить профессию прокатчицы хвостовиков. Сейчас она лучшая прокатчица, а в эти дни успешно осваивает прокатку напильников с электронагревом. Кладовщица Валентина Арсенова научилась прокатывать плоские напильники крупного размера.

Раньше на уборке напильников работало два вспомогательных рабочих. Один из них убирал полуготовую «работу» и зарабатывал в месяц 50 рублей, а другой—готовую «работу», т. е. у напильников был прокатанный носок и хвостовик, зарабатывал по 90 руб., хотя труд их был одинаковым. Д. М. Григорьев добился изменения системы оплаты, и эта несправедливость была устранена. Сейчас все

смены в цехе перешли на эту оплату.

—Было время, когда в нашу «кузницу»,—вспоминает Дмитрий Михайлович,—люди шли с неохотой. Дым, теснота, грохот рессорных молотов, шум трансмиссий—все это ушло в прошлое. Сейчас у нас внедряется электронагрев заготовок перед их прокаткой. Новый метод нагрева заготовок создает хорошие условия труда. Пройдет немного времени и все трудоемкие работы по транспортировке напильников в цехе также будут механизированы. Все это, несомненно, позволит нам выдавать еще больше продукции.

Коллектив мастера Григорьева настойчиво борется за звание смены коммунистического труда. Рабочие М. Львова, Ю. Васильев, Е. Малышенкова, В. Сергеев, А. Дьячков, Ю. Киселев и другие трудятся высокопроизводительно, настойчиво овладевают новой техникой. За отличную работу в предмайском соревновании Дмитрий Михайлович вновь награжден Почетной грамотой и подарком. Решением завкома ему присуждено звание «Лучший мастер завода».



ДМИТРИЯ Михайловича Григорьева по праву называют лучшим мастером напильного завода. Коллектив смены кузнечного цеха, которым он руководит, одним из первых на предприятии вступил в соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии. Успешно выполнив задание второго года семилетки, прокатчики, кузнецы, отжигальщики хорошо работают и в этом году. План первого квартала смена выполнила на 115,4 процента. Встав на трудовую вахту в честь 91-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, апрельское задание коллектив перевыполнил на 8 процентов. Производительность труда рабочих составила 106,5 процента. Несколько месяцев подряд смена завоевывает первенство в социалистическом соревновании среди смен завода.

Трудовые успехи смены не случайны. Это результат хорошей работы слаженного коллектива во главе с мастером.

Дмитрий Михайлович—энергичный, требовательный, хорошо зна-

ВСЕСОЮЗНОЙ
ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ
ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА
—39 ЛЕТ

ПИОНЕР—ВСЕМ РЕБЯТАМ ПРИМЕР!



Многими умениями и навыками овладевают пионеры, шагая все выше по ступеням. Те, кто впереди, кто может научить товарищей чему-нибудь новому, становятся пионерами-инструкторами.

На снимке: вручение удостоверения пионера-инструктора Полине Глушковой (школа № 29).

По-пионерски!

Дело было еще в марте, но рассказать об этом стоит и сейчас. Ученица 3 «б» класса школы № 28 Наташа Ясуюнас пришла из школы, пообещала и пошла с подружкой покататься на лыжах. Вдруг ей послышался крик. На пруду, в проруби тонул четырехлетний мальчик Саша Свиридов. Наташа с подружкой бросилась спасать его. Подали руку, вынесли на берег и передали взрослым.

Не думали девочки, спасая Сашу, что они совершают что-то особенное. А поступили они, как настоящие пионеры.

В классе Наташа—одна из лучших учениц, отличница. А. ГРИГОРЬЕВА, заведующая учебной частью школы № 28.

МЫ ВСТРЕЧАЕМ ЛЕТО

На исходе учебный год.

За этот год воспитанники школы-интерната подросли, многому научились, одержали ряд побед в городских соревнованиях и смотрах, укрепили дружбу в своей большой семье.

Частыми гостями в школе-интернате стали члены бригад коммунистического труда. Воспитанники посещают своих друзей—рабочих, выступают перед ними с концертами и помогают наводить порядок в цехах и на заводских территориях.

Ученики школы-интерната заняли первое место по городу в соревнованиях лыжников на приз газеты «Пионерская правда» и получили на вечное хранение кубок. Первое место осталось за интернатом по детской художественной самодеятельности, по детскому техническому творчеству. Наши физкультурники 7 мая привезли кубок и грамоты с эстафеты городской газеты «Миасский рабочий».

Ребята собрали и сдали около 36 тонн металлолома. На особом счете школы-интерната благодаря труду детей накопилось больше 5 тысяч рублей в новых деньгах. Упорно поработали воспитанники, старательно учились, занимались физическим трудом. Нам предстоит теперь организовать для них хороший отдых. Штаб туристских походов школы-интерната сейчас усиленно работает над маршрутами летних походов. Они помогут воспитанникам лучше познать свой край, его богатства, историю и красоту природы.

Летом 240 лучших воспитанников отправятся в увлекательное

У взрослых всей нашей страны есть главное дело, самое большое и важное: семилетка. А у пионеров? Ведь они—помощники взрослых, будущая смена. И у них есть свое главное дело: пионерская двухлетка. Твердо помнят об этом пионеры начальной школы № 10. Чтобы выполнить двухлетку, им надо овладеть умениями и навыками первой ступени. Внимательно приглядываются ребята к ступеням «Пионер, шагай по ступеням», на котором отмечается, какой отряд идет впереди.

Работает в школе тимуровская команда. Не забывают ребята о своих подшефных—об учительнице-пенснерке М. П. Выдриной, С. Ю. Липкиной, которая по болезни нуждается в помощи. Старательно помогают им школьники. Они шефствуют и над малышами детского сада.

Все четыре отряда нашей школы соревнуются с бригадами коммунистического труда из цеха шасси и второго моторного цеха автозавода, из столярного цеха управления производственных предприятий треста «Уралавтострой». Члены бригады второго моторного цеха, которой руководит П. А. Долгов, организовали в школе кружки выжигания по де-

путешествие на пароходе «Джамбул» от Уфы до Москвы и обратно. Шестнадцать дней должен работать этот плавучий пионерский лагерь школы-интерната. Свердловская киностудия поручила кинооператору тов. Дуленскому сделать съемки во время этого путешествия. Готовится к этой поездке и школьная киностудия, и вся дружина.

Сколько больших и малых городов, рек, искусственных морей, народов автономных республик увидят пионеры-воспитанники во время своего путешествия! Все они горят особым желанием увидеть своими глазами столицу нашей Родины Москву, ее Красную площадь, Кремль и многое другое.

Сейчас идет упорная борьба в учениц, в труде за право быть членом этого плавучего лагеря школы-интерната. В день славного пионерского праздника хочется пожелать всем пионерам хорошо закончить учебный год и хорошо отдохнуть летом.

А. ЗОРИН,
директор Миасской школы-интерната.

Наши тимуровцы

День ото дня ширится тимуровское движение в школе № 28. Много замечательных дел и поступков совершили наши пионеры—участники этого движения. Вот примеры. По Луговскому переулку в доме № 25 живут престарелые пенсионеры Елена Егоровна и Евграф Александрович Давыдовы. Подоспела осень. Нужно убрать картофель, а работа эта старикам не под силу. Помочь им решили пионеры из 6 «а» класса. И вот весь класс на приусадебном участке Давыдовых. Ребята дружно справились с делом. А затем еще распилили дрова, раскололи и сложили в штабель. Тогда отличились Володя Кремлев, Ваня Каравайцев, Толя Чувашов, Саша Паньков и многие другие.

Ученик 5 «в» класса Слава Курманов и его товарищи оказывают постоянную помощь пенсионерке Анне Васильевне Петровой. Они приносят ей воду, готовят дрова, помогли вскопать огород. Таких примеров много. Хорошо, что не только взрослые, но и ребята охраняют старость ветеранов труда.

В. КАЧЕВА, председатель совета отряда.

Эта страница подготовлена нештатным отделом школьной жизни

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ ДРУЖБА

В 6 «а» классе школы № 17 вчера прошел пионерский сбор, посвященный интернациональной дружбе пионеров. Отряд переписывается с ребятами одной из школ Болгарии. Некоторые ребята этого класса, кроме того, обмениваются письмами со своими юными товарищами в ГДР и Ки-

тае. Вчера на сборе пионеры прочитали письма из-за рубежа, увидели сувениры, которые пригласили друзья.

Во всей дружине школы № 17 ведется обширная переписка с пионерами зарубежных стран. К нам приходят письма из всех стран народной демократии Европы и

Азии. В школе накопилось много таких писем и подарков и они послужили материалом для организации уголка интернациональной дружбы. Количество этих материалов постоянно накапливается.

В. ГИЛЬМУТДИНОВА,
старшая пионервожатая.

В НОГУ СО ВЗРОСЛЫМИ

Е. МЕЛИНЧУК,
старшая пионервожатая
средней школы № 17

реву, фотодела, футбольную секцию. Ребята часто бывали в цехах завода, ознакомились с некоторыми операциями, а в перерывах выступали перед рабочими с концертами, показывали им свой кукольный театр.

Очень интересно прошел дружинный сбор «Красное знамя», посвященный 42-й годовщине Ленинского комсомола. На сбор был приглашен подполковник в отставке М. И. Дудин, награжденный двумя орденами Красного Знамени. Встречались наши ребята с участником гражданской войны И. С. Говядиным, с Героем Советского Союза Н. Р. Жмаевым, а в День Победы—с участником Отечественной войны А. Д. АLEXИНЫМ.

Активное участие принимают

пионеры десятой школы в общественно-полезном труде. Они собрали 10 тонн металлолома, 6260 консервных банок, почти 5700 килограммов бумаги-макулатуры. Ребята собрали для школьной библиотеки 246 книг, посадили 120 деревьев на пришкольном участке, дали 27 концертов. Это—их вклад в пионерскую двухлетку.

В нашей школе—250 пионеров. Они стараются хорошо учиться: только одна пионерка из всей дружины не успевает.

Крепко дружат между собой ребята, есть у них немало друзей и за пределами нашего города. Пионеры переписываются со своими сверстниками в разных городах Советского Союза, поддерживают связь с пионерами народного Китая, ГДР и других демократических стран.

Некоторые отряды добились больших успехов в пионерской двухлетке. Первому, третьему и четвертому отрядам присвоено звание «Отряд—спутник семилетки».

Недаром
Пионеры мы—
Во всем мы
Будем первыми.
Двухлеткою шагая,
Мы взрослым
Помогаем!



У станков

Учащихся восьмых классов первой школы в эти дни часто можно видеть в ремонтных мастерских пришкольного управления. У станков, у слесарных верстаков мальчики и девочки с большой охотой осваивают профессии токарей, фрезеровщиков, инструментальщиков.

Ученик Сергей Пабо, например, уже хорошо владеет токарным станком. На фрезерном станке неплохо работает Юрий Валявин, а Лена и Люся Абрамовы работают у верстаков. Им пришлось по душе специальность слесаря-инструментальщика.

Отеческую заботу об учениках проявляют старые производственники мастерских А. Широковский, С. Аникеев, В. Дорофеев.

А. БОРИСОВ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЭНЕРГИЯ».
«Лейли и Меджнун».
ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ. Вечер атеиста. Лекция т. Белоусовой «Как возникла вера в бога». Фильмы «Божьи свистелки», «Репортаж из тьмы». 20-го—«Своя голова на плечах». 2, 5, 7, 9. Вечер танцев. 9 ч. в.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «ГОРНЯК».
«Победитель». 11-30, 5, 7, 9.
20-го—«Леон Гаррос ищет друга». 5, 7, 9.
КИНОЗАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. 19—20-го—«Шумный день».
ДОМ КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. «Осторожно, бабушка». 20-го—«Прощайте, голуби».

Рассказывают пионерские дружины

ШКОЛА № 20

Пионеры и родители построили школьную мастерскую площадью 130 квадратных метров. Ребята соорудили крольчатник и разводят кроликов.

ШКОЛА № 16

Много поработали ученики школы, закладывая сквер у переезда. Они высадили в сквере 100 тополей. Около школы ребята посадили 30 кленов и 700 кустов акации, выращенных в своем питомнике.

ШКОЛА № 32

С апреля пионеры работают на парниках Черновского совхоза. Они приготовили 25 парников, поливают и пропалывают рассаду. В дружине создаются трудовые бригады, которые летом принесут большую пользу Черновскому совхозу. Бригады мальчиков будут строить географическую площадку при школе.

ШКОЛА № 28

В школе создан и постоянно пополняется ленинский музей. Ребята получили из Ульяновска много фотографий и две книги о Ленине. Из Москвы поступили копии документов, подписанных Лениным. Из столицы братской Чехословакии—Праги прибыли материалы о Пражской конференции и фотографии, которые прислал чехословацкий товарищ Иржи Чех, лично встречавшийся с Лениным.

ШКОЛА № 30

Ученики готовят подарки пионерам Черновской школы. Собрали 200 книг, разучивают номера к концерту художественной самодеятельности. Пионеры 8 «б» класса летом поедут работать на поля Черновского

ШКОЛА № 8

Здесь многие ребята стали общественными распространителями книг. Они помогли Книготоргу распространить среди населения 200 книг. Пионеры шефствуют над памятником борцам революции.

ШКОЛА № 2

Здесь организованы 20 экспедиционных отрядов, которые в летние каникулы пойдут изучать родной край. Пионеры и комсомольцы взяли обязательство за лето выстроить теплицу, соорудить спортивную площадку, отремонтировать школу.

Редактор А. БУКИНИЧ.

Первому стройрайону треста «Уралавтострой»

ТРЕБУЮТСЯ

плотники, бетонщики, маляры, штукатуры, разнорабочие. Одиночки обеспечиваются общежитием. Доставка рабочих, проживающих в старой части города, на автомашинах за счет предприятия.

Обращаться по адресу: отдел кадров 1-го стройрайона, остановка автобуса «Лепешкова гора».

Утерянный угловой штамп автотехнического совета ДСО «Труд» считать недействительным.